
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

24ωρη Πανελλαδική Απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων 

Σάββατο 28 Φλεβάρη 
 

Καλούμε τους ναυτεργάτες να περιφρουρήσουμε την απεργία και να 
συμμετέχουμε μαζικά στα συλλαλητήρια του Σαββάτου 28 Φλεβάρη, με αφορμή 
τη συμπλήρωση τριών χρόνων από το πολύνεκρο έγκλημα στα Τέμπη. 

Τρία χρόνια μετά, το έγκλημα που στοίχισε τη ζωή σε 57 συνανθρώπους μας και 
συγκλόνισε ολόκληρο το λαό, παραμένει ανοιχτή πληγή. Αναδεικνύει με τον πιο 
σκληρό τρόπο, την εγκληματική πολιτική του αστικού κράτους που όλες οι 
κυβερνήσεις σε μια συνέχεια, θυσιάζουν διαχρονικά τις ανθρώπινες ζωές, στο 
βωμό του κέδρους. Δεν ήταν «ατύχημα». Ήταν προδιαγεγραμμένο έγκλημα, 
που φέρει τη σφραγίδα της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων και της 
«απελευθέρωσης» για την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. 

Η κυβέρνηση, σε ένα όργιο συγκάλυψης, επιχειρεί ακόμη και σήμερα να μην 
αποδοθούν οι ευθύνες σε όσους εμπλέκονται. 

Το έγκλημα αυτό έκανε πιο επιτακτικό το σύνθημα: 
«Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» 

Δεν μπορεί να γίνει κανονικότητα ο λαός και οι εργαζόμενοι να πληρώνουν με το 
αίμα τους τα κέρδη των καπιταλιστών. Δεν δεχόμαστε ως δεδομένο τις ελλείψεις, 
τις ιδιωτικοποιήσεις, τη διάλυση των υποδομών, την εγκληματική αδιαφορία του 
κράτους και των κυβερνήσεων. Δεν είναι μοιραίο ότι η ζωή των εργαζομένων 
υποτιμάται, προκειμένου να γεμίζουν τα σεντούκια των καπιταλιστών με πακτωλό 
χρημάτων.  

Εμείς, που κάθε μέρα παίζεται η ζωή μας κορώνα–γράμματα στη θάλασσα, με 
δεκάδες νεκρούς και σακατεμένους συναδέλφους για τα κέρδη των εφοπλιστών, 
δεν μπορούμε να συνηθίσουμε, ούτε να ξεχάσουμε τα εγκλήματα που στοίχισαν 
τη ζωή σε δεκάδες επιβάτες και ναυτεργάτες, όπως το «Express Samina», το 
«Norman Atlantic», το «Euroferry Olympia». 

Η «κοιλάδα των Τεμπών» απλώνεται παντού όπου κυριαρχεί η πολιτική του 
κέρδους. 

 Δεν ξεχνάμε τις εργάτριες στη «ΒΙΟΛΑΝΤΑ» 

 Δεν ξεχνάμε τη Μάνδρα 

 Δεν ξεχνάμε το Μάτι 

 Δεν ξεχνάμε τους εκατοντάδες εργαζόμενους, θύματα των εργοδοτικών 
εγκλημάτων που χάνουν κάθε χρόνο τη ζωή τους στα Λιμάνια, στη Ζώνη, στις 
οικοδομές, παντού, σε κάθε χώρο δουλειάς 

 



Οι νόμοι που διαλύουν το 8ωρο, ξεχειλώνουν τα ωράρια, εντείνουν την 
εκμετάλλευση και μετατρέπουν την ασφάλεια σε «κόστος», δεν είναι ουδέτεροι. 
Είναι κομμένοι και ραμμένοι στα μέτρα της κερδοφορίας της αστικής τάξης. Στον 
κλάδο μας το ζούμε καθημερινά με μειωμένες οργανικές συνθέσεις, 
εντατικοποίηση, ελλιπή μέτρα προστασίας, εξαντλητικά δρομολόγια. 

Είτε στους χώρους δουλειάς είτε στην καθημερινότητά μας, η ζωή μας βρίσκεται 
σε διαρκή κίνδυνο. Κανείς δεν ξέρει πότε και με ποιον τρόπο θα πληρώσει τις 
συνέπειες μιας πολιτικής, που θυσιάζει τα πάντα στο βωμό του κέρδους. Αυτή η 
πολιτική μετατρέπει, όχι μόνο τη χώρα μας, αλλά και ολόκληρη την Ευρώπη 
σε μια απέραντη «κοιλάδα των Τεμπών». 

Την ίδια στιγμή, η εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς 
ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ, για τον έλεγχο ενεργειακών πηγών και σφαιρών επιρροής, 
γεννά πολέμους, ξεριζωμό και προσφυγιά. Το Αιγαίο και η Μεσόγειος έχουν γίνει 
υγρός τάφος για εκατοντάδες ανθρώπους. 

Παράλληλα, οι ναυτεργάτες βρισκόμαστε εκτεθειμένοι σε αυξημένους 
κινδύνους, καθώς πλοία και πληρώματα μετατρέπονται σε κρίκους μιας 
αλυσίδας που εξυπηρετεί ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς. Δρομολόγια σε 
εμπόλεμες περιοχές και θαλάσσιες ζώνες έντασης αυξάνουν δραματικά τον 
κίνδυνο για την ίδια μας τη ζωή. Δεν αποδεχόμαστε να γινόμαστε αναλώσιμοι. 

Για να υπερασπιστούμε τη ζωή τη δική μας και των παιδιών μας απαιτείται 
σύγκρουση με την αστική τάξη. Συλλογικός, οργανωμένος, διεκδικητικός 
αγώνας απέναντι στον πραγματικό ένοχο: την πολιτική του κέρδους και όσους την 
υπηρετούν. 

Μέσα από την οργάνωσή μας στα σωματεία, σε κατεύθυνση σύγκρουσης με 
τους εφοπλιστές και το κράτος τους, αλλά και με όσους μασκαρεύουν το 
σάπιο σύστημα της εκμετάλλευσης, εξαπατούν και παρουσιάζονται ως 
σωτήρες, λέγοντας ότι μπορεί να είναι «και η πίτα ολόκληρη και ο σκύλος 
χορτάτος», μπορεί να ανοίξει ο μόνος ελπιδοφόρος δρόμος για την 
ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας. 

Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες να δώσουν μαζικό, αγωνιστικό «παρών». 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ στις 06:00 π.μ. 
στα BLUE STAR, στην ΠΥΛΗ Ε7 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 12:00 μ.μ. στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ 
 

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ – ΔΕΝ ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΕ 
Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ 

 
ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

 

            ● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 
            ● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΩΤΕΡΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΣ Ε.Ν.  
               «Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» 
 
 
 

Πειραιάς 19 Φλεβάρη 2026 

 


